
2024 年重庆应用技术职业学院单招综合素质考试题库

第一部分  单选题(150 题)

1、下列物质中属于油脂的是（     ） 

A、 花生油 

B、 润滑油 

C、 棉籽油 

D、 牛奶

【答案】：答案:AC脂包括油和脂肪，油主要指植物油，花生油、棉籽

油均属于植物油，因此花生油、棉籽油均属于油脂;润滑油为石油化工

产品,不属于高级脂肪酸甘油醋;牛奶富含蛋白质,不属于油脂。知识点

：化学常识 

2、甲和乙共同出资购买了一间房并出租给丙，租房期间甲欲转让自己

的份额，乙和丙均表示愿意购买，应(    )

A、在同等条件下由乙、丙共同购买，各享有一份份额，形成共有关系

B、在同等条件下由乙优先购买

C、在同等条件下由甲决定卖给谁

D、在同等条件下由丙优先购买

【答案】：答案：B

解析：乙的优先购买权是基于共有权，而丙的优先购买权是基于租赁

权，共有权优于租赁权。

知识点：

法律常识 

3、“知人知面不知心”主要告诫我们（     ） 

A、 知人知面就行了 

B、 认识一个人的外表很容易 

C、 认识一个人的外表就可以了 

D、



 不要轻信一些人的外表，要透过其外表看其质

【答案】：答案:D"知人知面不知心"说明认识事物时要透过现象抓住

事物的本质。故选 D。

考点：思想政治素质 

4、王某在大街上遛狗。张某故意挑逗狗，之后跑掉，结果狗将路过的

孙某咬伤，并继续追赶孙某。王某为阻止狗继续伤人，在狗不听使唤

的情况下，用木棍将狗的腿打断。对此，下列表述正确的是（     ） 

A、 孙某可以向张某或王某要求赔偿 

B、 孙某只能向王某要求赔偿 

C、 孙某要求王某承担赔偿责任，必须证明王某存在过错 

D、 王某不能要求张某赔偿狗受伤的损失

【答案】：答案:A《侵权责任法》第八十三条规定：“因第三人的过

错致使动物造成他人损害的，被侵权人可以向动物饲养人或者管理人

请求赔偿，也可以向第三人请求赔偿。动物饲养人或者管理人赔偿后

，有权向第三人追偿。”所以孙某可以向张某或王某要求赔偿。故选 A

。

考点：法律常识 

5、欣赏中国书法，意义存在于忘言之境。它的笔画，它的结构只有在

不可言传的意境中体会其真味。在这种纯粹线条美与结构美的魔力的

教养领悟中，中国人可有绝对自由贯注全神于形式美而无暇顾及其内

容。对这一段文字主要意思的提炼，最准确的一项是（     ） 

A、 中国书法的忘言之境，主要由笔画、线条等要件营造产生 

B、 不能领悟中国书法纯粹的线条美与结构美就难获欣赏自由 

C、 中国人欣赏书法多喜欢贯注全神于形式而无暇顾及其内容 

D、 中国书法笔画、结构的真味，多在不可言传的意境中体会

【答案】：答案:D第一句强调中国书法的美在于忘言之境。第二句指

出中国书法的笔画、结构之美存在于不可言传的意境里。第三句是对

第二句的具体解释。因此这段文字的中心句可以概括为“中国书法笔

画、结构的真味，多在不可言传的意境中体会。”故选 D。

考点：言语理解 



6、智能手机有看视频、听音乐、浏览图片以及阅读小说等功能，这说

明了智能手机有(     )

A、多媒体功能

B、数据库应用

C、人工智能

D、网络功能

【答案】：答案：A

解析：智能手机有看视频、听音乐、浏览图片以及阅读小说等功能，

这说明了智能手机有多媒体功能。故选 A。

考点

计算机信息技 

7、在校园里，下列符合规范的行为是（     ）①在观看比赛时，看

到同学比赛失利喝彩②上课预备铃响，迅速回到座位静候上课③在课

间活动时，不作冲撞等幅度大的运动④不在校内骑车，自觉将自行车

存放在指定的地点 

A、 ①②③ 

B、 ①③④ 

C、 ②③④ 

D、 ①②④

【答案】：答案:C

解析    根据教材知识，文明礼仪的基本要求是语言文明、态度亲和

、举止端庄，所以②③④都符合礼仪的要求；在观看比赛时，看到同

学比赛失利喝彩，是对他人的不尊重，是不文明的表现，①项不符合

礼仪的要求。故选 C。    

考点    心理素质与社 

8、人们因胃酸分泌过多而食用的“抗酸剂”的主要成分可能是（     

） 

A、 氢氧化亚铁 

B、 碳酸氢钠 

C、 碳酸锂



 

D、 氢氧化钾

【答案】：答案:B因胃酸分泌过多而食用的“抗酸剂”的主要成分为

碳酸氢钠。故选 B。

考点：化学常识 

9、“皮影戏”是我国的传统的民间艺术，演员只要在屏幕和灯光之间

抖动如栓在“小兔”身上的细线，屏幕上就能出现生动活泼的小兔形

象.这是一种控制现象，其控制对象与执行器是（     ） 

A、 细线、灯光 

B、 “小兔”、屏幕 

C、 “小兔”、细线 

D、 灯光、屏幕

【答案】：答案:C“皮影戏”控制系统的执行器是细线，被控对象是

“小兔”。故选 C。

考点：通用技术 

10、宋代诗人陈与义《襄邑道中》诗云:“飞花两岸照船红，百里榆堤

半日风。卧看满天云不动，不知云与我俱东。”这说明了（     ） 

A、 任何事物都处在运动变化之中 

B、 任何事物都是绝对运动与相对静止的统一 

C、 任何事物都只是相对静止的 

D、 静止的事物是不可能存在的

【答案】：答案:B“满天云不动”体现了相对静止，“云与我俱东”

体现了绝对运动，这首诗反映了任何事物都是绝对运动与相对静止的

统一。故选 B。

考点：思想政治素质 

11、板块与板块碰撞、挤压、拉伸可能产生新的地形和地貌，那么大

洋板块与大陆板块碰撞，可能形成的地形地貌是（     ） 

A、 海岭和裂谷 



B、 岛弧和裂谷 

C、 岛弧和海沟



 

D、 海岭和海沟

【答案】：答案:C大洋板块与大陆板块碰撞，大陆板块边缘受挤压隆

起为岛弧或海岸山脉，大洋板块俯冲到大陆板块之下形成海沟。故选 C

。

考点：地理常识 

12、事事有矛盾，时时有矛盾。这说的是(     )

A、矛盾的特殊性

B、主要矛盾

C、矛盾的普遍性

D、矛盾的主要方面

【答案】：答案：C

解析：“事事有矛盾，时时有矛盾”说明了矛盾存在于一切事物中，

并贯穿事物发展过程的始终，具有 普遍性。

知识点：

思想政治素质 

13、手机的发展日新月异，体积不断缩小，功能不断增加。由此可见

（     ） 

A、 技术在不断的创新 

B、 这不能算是创新 

C、 手机不需要再创新 

D、 创新只能是新的发明

【答案】：答案:A

解析    手机功能的发展体现了技术的创新。故选 A。    

考点    通用技术 

14、在康熙四十七年爆发的火山群是（     ） 

A、 阿什库勒火山群 

B、 大屯火山群 



C、 五大连池火山群 

D、



 龙岗火山群

【答案】：答案:C在康熙四十七年爆发的火山群是五大连池火山群。

故选 C。

考点：灾害专项题库 

15、在 PowerPoint2010中，新建幻灯片的默认版式为（     ） 

A、 空白 

B、 文字加内容 

C、 文字 

D、 内容

【答案】：答案:B新建幻灯片默认是文字加内容版式，其他版式要自

行设置。故选 B。

考点：计算机信息技 

16、肥皂有“软”“硬”之分，这主要取决于（     ） 

A、 含油量 

B、 含碱量 

C、 含酸量 

D、 含水量

【答案】：答案:B肥皂的软、硬之分主要取决于肥皂的含碱量。故选

B。

考点：化学常识 

17、中国人理想中的“生命之美”，不在于感官的愉悦或仕途的顺达

，而在于追求超出外在现实的限制与束缚，获得内心的坦然与安适。

下列各句中，能够表现这种追求的一句是（     ） 

A、 饭疏食饮水，曲肱而枕之，乐亦在其中矣 

B、 朝而往，暮而归，四时之景不同，而乐亦无穷也 

C、 文武争驰，君臣无事，可以尽豫游之乐，可以养松乔之寿 

D、



 乱花渐欲迷人眼，浅草才能没马蹄。最爱湖东行不足，绿杨阴里白沙

堤

【答案】：答案:A

解析 A项，句意是有志向的君子，不会总是为了自己的吃穿住而奔波

，在贫困艰苦的情况下照样可以很快乐，表明君子安贫乐道，超越了

现实的束缚，和题干表述相符，A项正确；B项，句意是一年四季，每

天早去晚归，景致随季节变化也各有不同，心情总是快乐，表明乐趣

可以从欣赏美景而来，没有超越现实，和题干表述不符，B项错误；C

项，句意是文臣武将都被重用，国君和大臣没有大事烦忧，可以尽享

出游的快乐，可以颐养像松、乔两位神仙的长寿，表明无为而治，和

题干表述不符，C项错误；D项，句意是西湖蓬勃盎然的春意让作者流

连忘返，表达了在西湖早春风光中无比喜悦的感受，没有超越现实，

和题干表述不符，D项错误。故选 A。    

考点    言语理解 

18、《史记》中列有《五帝本纪》，这五帝指的是（     ） 

A、 黄帝、炎帝、帝喾、尧和舜 

B、 黄帝、蚩尤、颛顼、帝喾和舜 

C、 黄帝、颛顼、帝喾、尧和舜 

D、 黄帝、炎帝、颛顼、尧和舜

【答案】：答案:C“五帝”指的是黄帝、颛顼、帝喾、尧、舜。故选 C

。

考点：人文常识 

19、刘总的项目团队非常重视利益相关者对于公司决策和执行过程的

影响，那么，利益相关者指的是（     ） 

A、 能够使企业增加利益的人和团队 

B、 使企业利益减少的人和团队 

C、 影响企业目标的实现或者受企业实现目标过程影响的个人或者团

队 

D、 来自外部的、与企业有利益关系的人和团队

【答案】：答案:C“冲破壁垒和阻碍”打破了旧的模式，克服了思维



的片面性、封闭性和保守性，从多方面开拓自己的思路，属于创造性

决策。故选 C。

考点：团队合作 



20、关于我国民族区域自治，下列说法不正确的是（     ） 

A、 西藏自治区是最晚成立的民族自治区 

B、 民族自治地方分为自治区、自治州、自治县三级 

C、 一个民族自治的地方，可以几个少数民族聚居区为基础建立 

D、 民族自治地方的自治机关是自治地方的人民代表大会及常务委员

会

【答案】：答案:D我国民族自治地方的自治机关是指自治区、自治州

、自治县的人民代表大会和人民政府。故选 D。

考点：思想政治素质 

21、耕地的承包期为（     ）年。 

A、 二十 

B、 三十 

C、 五十 

D、 八十

【答案】：答案:B《中华人民共和国民法典》第三百三十二条规定，

耕地的承包期为三十年。故选 B。

考点：法律常识 

22、下列作品《朝花夕拾》《子夜》《激流三部曲》《白洋淀纪事》

与作者对应正确的一项是（     ） 

A、 鲁迅、曹禺、茅盾、郭沫若 

B、 鲁迅、茅盾、巴金、孙犁 

C、 郭沫若、曹禺、巴金、李健吾 

D、 鲁迅、郭沫若、巴金、孙犁

【答案】：答案:B《朝花夕拾》的作者是鲁迅，《子夜》的作者是茅

盾，《激流三部曲》的作者是巴金，《白洋淀纪事》的作者是孙犁。

故选 B。

考点：人文常识 

23、人生既是一道选择题，又是一道判断题，这要求我们应该（     

）



 

A、 有明辨时非的能力，选择一条正确的人生道路 

B、 有审时度势，抓住机遇的能力 

C、 在各种场合敢于表达自己观点的能力 

D、 有一定的审美能力

【答案】：答案:A

解析    人生是一道选择题，说明人生需要作出选择；人生是一道判

断题，说明我们应该在各种情境中要学会判断。这要求我应该有明辨

是非的能力，选择一条正确的人生道路。故选 A。    

考点    职业道德与职 

24、“凑够一撮人就可以走了，和红绿灯无关”的“中国式过马路”

现象引起了热议。对过马路闯红灯的行为认识正确的一项是(     )

A、聪明灵活，节省时间

B、法不责众，无可非议

C、交通拥堵，无可奈何

D、不遵守交通规则，违反社会公德

【答案】：答案：D

解析：题文表述的行为是不遵守交通规则，违反社会公德。故选 D。

考点

心理素质与社 

25、人们因胃酸分泌过多而食用的“抗酸剂”的主要成分可能是(     

)

A、氢氧化亚铁

B、碳酸氢钠

C、碳酸锂

D、氢氧化钾

【答案】：答案：B

解析：因胃酸分泌过多而食用的“抗酸剂”的主要成分为碳酸氢钠。

故选 B。



考点

化学常识 



26、关于袋鼠，下列描述不正确的是（     ） 

A、 在哺乳动物中跳得最远 

B、 在澳大利亚广泛分布 

C、 是草食性动物 

D、 有胎盘

【答案】：答案:DA项，袋鼠最高可跳到 4米，最远可跳至 13米，是

哺乳动物中跳得最高最远的，A项正确;B项，袋鼠主要分布在澳洲和

南、北美洲的草原上和丛林中，B项正确;C项，袋鼠是食草动物，C项

正确;D项，袋鼠是虽然是胎生动物，但是它没有胎盘，D项错误。故

选 D。

考点：生物常识 

27、下列关于夫妻关系的说法，错误的是（     ） 

A、 夫妻在婚姻家庭中地位不平等 

B、 夫妻双方都有使用自己姓名的权利 

C、 夫妻双方都有参加工作的自由 

D、 夫妻有相互扶养的义务

【答案】：答案:A《中华人民共和国民法典》第一千零五十五条规定

，夫妻在婚姻家庭中地位平等。故选 A。

考点：法律常识 

28、下列不是情绪健康的主要标志的是（     ） 

A、 情绪稳定 

B、 情绪愉快 

C、 经常开心 

D、 喜乐无常

【答案】：答案:D喜怒无常是指一会儿高兴，一会儿发怒，形容人情

绪变化不定。故选 D。

考点：心理素质与社 

29、作为热带海洋和大气共同作用的产物，拉尼娜现象指的是（     

）



 

A、 赤道太平洋东部和中部海面温度持续异常偏冷 

B、 赤道太平洋东部和中部海面温度持续异常偏热 

C、 赤道太平洋西部和中部海面温度持续异常偏冷 

D、 赤道太平洋西部和中部海面温度持续异常偏热

【答案】：答案:A拉尼娜现象是赤道太平洋东部和中部海面温度持续

异常偏冷的现象。故选 A。

考点：地理常识 

30、下列选项中，哪一个既是一种职业精神，又是职业活动的灵魂，

还是从业人员的安身立命之本。（. ） 

A、 敬业 

B、 节约 

C、 纪律 

D、 公道

【答案】：答案:A

解析    敬业是一种职业精神，也是职业活动的灵魂。故选 A。    

考点    职业道德与职 

31、关于诗句涉及的物候特征，下列对应错误的是(    



 )

A、不知近水花先发，疑是经冬雪未销——水对温度的调节作用

B、羌笛何须怨杨柳，春风不度玉门关——冷锋过境产生的天气变化

C、春风疑不到天涯，二月山城未见花——海拔对植物生长的影响

D、南枝向暖北枝寒，一种春风有两般——光照对植物的影响

【答案】：答案：B

解析：A项，由于水的比热容大，升温和降温都比较慢，因此近水的地

方夏季温度较低、冬季温度较高，体现了水对温度的调节作用，A项正

确;B项，诗句中的“春风”是指夏季风，在气候学上，受夏季风影响

明显的地区称为季风区，反之则称为非季风区。玉门关处于非季风区

，所以“春风不度玉门关”。与冷锋过境无关，B项错误;C项，通常

情况下，海拔越高，气温越低。而温度又是影响植物生长的重要因素

，所以诗句体现了海拔对植物生长的影响，C项正确;D项，从地理角

度看，是由于光照强度不同，南枝向阳，光照较强，温度较高;北枝背

阳，光照较弱，温度较低。体现了光照对植物的影响，D项正确。故选

B。

考点

地理常识 

32、自然污染物指由于天然原因造成的环境污染物，与人工污染物相

对。自然污染物超过一定的数量也可能造成环境的污染。下列不属于

自然污染物的是（     ） 

A、 森林中的落叶等经过细菌的分解释放出大量二氧化碳 

B、 大雾天气造成能见度下降，再加上地面焚烧秸秆，导致雾霾天气

持续很久 

C、 一万三千年前一场持续 1小时的太空彗星雹暴袭击地球，严重污

染了地球空气并导致地球进入微型冰河时期 

D、 堪察加半岛的火山喷发对大气造成严重污染，火山灰借助北风穿

越蒙古，进入我国上空

【答案】：答案:B



解析    焚烧秸秆是人为的，不符合自然污染物的定义。故选 B。    

考点    环境污染与海 

33、你正在法定假日，公司却要求你马上返回以处理紧急事务，你会

（     ） 

A、 由于没有休完法定假期，委婉拒绝公司的要求 

B、 服从命令，马上返回 

C、 想一个既可以处理紧急事务、又可以继续度假的办法 

D、 向公司说明情况，问问公司能够付多少加班费

【答案】：答案:B

解析    在法定假期，公司因紧急事务要求返回，说明此事重要且紧

急，所以应该服从命令，马上返回。故选 B。    

考点    职业道德与职 

34、教师:教室（     ） 

A、 勇士:枪支



 

B、 部队:战斗 

C、 战场:战士 

D、 士兵:军营

【答案】：答案:D教师与教室之间是人与工作场所的关系;士兵与军营

之间也是人与工作场所的关系。故选 D。

考点：类比推理 

35、唐朝文宗御封的“三绝”指的是李白的诗歌、张旭的草书和（     

） 

A、 裴曼的剑舞 

B、 公孙大娘的舞蹈 

C、 吴道子的画 

D、 韩愈的文章

【答案】：答案:A

解析    唐文宗向全国诏书御封的“三绝”是李白的诗歌、裴曼的剑

舞和张旭的草书。故选 A。    

考点    人文常识 

36、企业在确定聘任人员时，为了避免以后的风险，一般坚持的原则

是（     ） 

A、 员工的才能第一位 

B、 员工的学历第一位 

C、 员工的社会背景第一位 

D、 有才无德者要慎用

【答案】：答案:D“德才兼备、以德为先”的用人标准，是我国干部

选拔任用的重要导向。德才兼备中的德起决定性作用。故选 D。

考点：职业道德与职 

37、下列现象中，通过热传递改变物体内能的是（     ） 

A、 打开啤酒瓶盖，瓶口处的气体温度降低 



B、 放进冰箱冷冻室的水变成冰块 

C、 在汽油机的压缩冲程中，汽缸内的温度升高



 

D、 用手来回弯折铁丝，弯折处铁丝的温度升高

【答案】：答案:BA项，通过做功改变了气体的内能，A项错误;B项，

通过热传递改变了水的内能，B项正确;C项，通过做功改变了气体的

内能，C项错误;D项，通过做功改变了铁丝的内能，D项错误。故选 B

考点：物理常识 

38、成语“手舞足蹈”最早见于(     )

A、《诗经》

B、《唐诗三百首》

C、《孟子》

D、《中庸》

【答案】：答案：A

解析：“手舞足蹈”最早见于《诗经》。故选 A。

考点

人文常识 

39、面对国际市场竞争态势越来越激烈的现状，我国要创办一批拥有

著名品牌和自主知识产权、主业突出、核心能力强的大公司和企业集

团。实行这一措施是为了（     ） 

A、 提高国家核心竞争力 

B、 增加国有经济成分 

C、 拓宽产品的销售渠道 

D、 改善人们的就业状况

【答案】：答案:A题中举措主要是为了提高国家核心竞争力。故选 A

。

考点：思想政治素质 

40、在阅兵仪式中，检阅车在水平地面上匀速行驶。下列说法正确的

是（     ） 

A、 车和人的总重力与地面对车的支持力是一对相互作用力 



B、 车对地面的压力与地面对车的支持力是一对平衡力 

C、 以行驶的检阅车为参照物，路边站立的士兵是运动的



 

D、 检阅车匀速行驶时，牵引力大于车受到的阻力

【答案】：答案:CA项车和人的总重力和地面对人的支持力是一对平衡

力;B项，车队地面的压力和地面对车的支持力是一对相互作用力;C以

形式的检阅车为参照物，路边站立的士兵是运动的。故选 C。D检阅车

运动时牵引力等于受到的阻力

考点：物理常识 

41、群体免疫力是一种保护整个社区免受疾病侵害的手段:通过免疫社

区里足够多的人，有效地打断疾病从一个人传染到另一个人的接力，

中断感染链，从而保护少数不能接种疫苗的人群。但是，这个模式要

真正起作用，社区中接种疫苗的人必须足够多。接种疫苗的人数必须

高于一个最小的百分值(学术界称之为“阈值”)，群体免疫才会生效

。接种的社区成员越多____填入画横线处最恰当的是（     ） 

A、 整个社区就越能够避免疾病的爆发 

B、 才能有效阻断疾病源感染整个社区 

C、 越能保护少数拒绝接种疫苗的人群 

D、 整个社区的免疫模式才能发生作用

【答案】：答案:A由横线前一句的“接种的社区成员越多”可知，横

线上的句子应该也包含“越……”。A项，整个社区就越能够避免疾病

的爆发，A项正确;B项，句中没有“越……”，无法与上句衔接，B项

错误;C项，文段中没有提到“拒绝接种疫苗的人群”，而是“不能接

种疫苗的人群”，C项错误;D项，句中没有“越”，无法与上句衔接

，D项错误。故选 A。

考点：言语理解全站正确率-25% 

42、当单元格中出现“#V

A、LUE!”时，说明（     ） 

A、 单元格格式错误 

B、 单元格列宽太小 

C、 函数表达错误 

D、



 单元格行高太小

【答案】：答案:C当函数的返回值发生错误时，单元格内容为

“#VALUE!”。故选 C。

考点：计算机信息技 

43、在国际交往中，安排会议接待的座次非常重要。下列选项中，错

误的安排方式是（     ） 

A、 中间为尊 

B、 左尊右卑 

C、 右尊左卑 

D、 前排为尊

【答案】：答案:B应该是右尊左卑。故选 B。

考点：心理素质与社 

44、白羊:黑羊（     ） 

A、 高价：价格 

B、 蓝天：春天 

C、 周刊：月刊 

D、 高楼：大厦

【答案】：答案:C白羊与黑羊的关系是并列关系，白羊与黑羊都是羊

类的一种;周刊与月刊也是并列的关系，周刊与月刊都是刊物的一种。

故选 C。

考点：类比推理 

45、我国西北地区主要的地理特征是（     ） 

A、 平原和山地地形为主，黄土广布 

B、 高原和盆地地形为主，沙漠广布 

C、 山地和丘陵地形为主，森林广布 

D、 平原和盆地地形为主，黑土广布

【答案】：答案:B我国西北地区的地形特征是“三山夹两盆”，因为

深居内陆，降水稀少，所以形成了温带大陆性气候，因此沙漠广布。



故选 B。

考点：地理常识 



46、“触景生情”是（     ） 

A、 有意回忆 

B、 无意回忆 

C、 间接回忆 

D、 机械回忆

【答案】：答案:B触景生情属于无意回忆。故选 B。

考点：心理素质与社 

47、摄影师在野外环境中最不可能拍摄到的是（     ） 

A、 在阿拉伯半岛拍摄海豹 

B、 在云南丽江拍摄成片的针叶林 

C、 在青海拍摄成群的藏羚羊 

D、 在冰岛拍摄火山喷发

【答案】：答案:A海豹主要分布在寒冷的两极海域及温带或热带海洋

中。而阿拉伯半岛几乎整个半岛都是热带沙漠气候并有面积较大的无

流区，在阿拉伯半岛拍摄海豹是不可能的。故选 A。

考点：地理常识 

48、下列有关台风的表述，不正确的是（     ） 

A、 台风是发生在西太平洋和南海海域，中心附近最大风力达 12～13

级的热带气旋 

B、 台风的发生有季节性，一般发生在夏秋之间，最早发生在五月初

，最迟发生在十一月 

C、 台风的形成需要具备高温、高湿的大气 

D、 台风眼区是最容易形成灾害的狂风暴雨区

【答案】：答案:D台风中最大风速发生在云墙的内侧，最大暴雨发生

在云墙区，所以云墙区是最容易形成灾害的狂风暴雨区，并非台风眼

区。故选 D。

考点：灾害专项题库 

49、道德认识形成的关键是（     ） 

A、 道德信念的确立



 

B、 道德知识的获得 

C、 道德概念的获得 

D、 道德意志的锻炼

【答案】：答案:A道德认识形成的关键是道德信念的确立。故选 A。

知识点：思想道德素养 

50、海啸作为一种猛烈的自然灾害，多发生在下列哪个国家或地区?（     

） 

A、 日本 

B、 中东 

C、 朝鲜 

D、 俄罗斯

【答案】：答案:A日本是海啸频发的国家。故选 A。

考点：灾害专项题库 

51、“成也萧何，败也萧何”说的是谁的经历?（     ） 

A、 刘邦 

B、 项羽 

C、 韩信 

D、 张良

【答案】：答案:C“成也萧何，败也萧何”说的是韩信，韩信因为萧

何的推荐而做了大将军，最后也因为萧何而死。故选 C。

考点：人文常识 

52、有甲、乙两个瓶子，甲瓶里装了 200毫升清水，乙瓶里装了 200

毫升纯酒精。第一次把 20毫升纯酒精由乙瓶倒入甲瓶，第二次把甲瓶

中 20毫升溶液倒回乙瓶，此时甲瓶里含有纯酒精的量（     ）乙瓶

里含水的量。 

A、 小于 

B、 等于 



C、 大于 

D、



 不能确定

【答案】：答案:B甲瓶里含有纯酒精的量为，乙瓶里含水的量为，则

甲瓶里含有纯酒精的量等于乙瓶里含水的量。故选 B。

考点：判断推理判断推理 

53、扦插:播种（     ） 

A、 分株：嫁接 

B、 授粉：孤雌生殖 

C、 剪枝：分根 

D、 克隆：受精

【答案】：答案:D

解析    扦插与播种之间是并列关系，扦插是无性繁殖，播种是有性

繁殖；克隆和受精之间也是并到关系，克隆是无性繁殖，受精是有性

繁殖。故选 D。    

考点    类比推理 

54、在图书馆阅览时应有的文明行为是（     ） 

A、 安静阅读、不高声喧哗 

B、 接听手机 

C、 躲在角落里吸烟 

D、 与熟人窃窃私语

【答案】：答案:AB.C.D三项皆是不文明行为，只有 A项符合题意。故

选 A。

考点：心理素质与社 

55、下列关于植物激素或类似物的叙述，正确的是（     ） 

A、 脱落酸能够调控细胞的基因表达 

B、 杨树顶芽的生长需要侧芽提供生长素 

C、 喷施生长素类似物可以保花保果，但不能疏花疏果 

D、



 密封贮藏会使水果中各种激素的合成增加

【答案】：答案:AA项，基因控制生物的性状，而脱落酸能引起生物性

状的改变，A项正确;B项，顶芽能合成生长素，不需要侧芽提供，B项

错误;C项，生长素的作用具有两重性，既能防止落花落果，也能疏花

疏果，C项错误;D项，植物的生命活动受多种激素的调节，某一生理

活动中有的激素分泌增多，而有的会减少，D项错误。故选 A。

考点：生物常识 

56、“法律面前人人平等”主要是指（     ） 

A、 公民在守法和适用法律上一律平等 

B、 法律规定每个人享有的权利是平等的 

C、 法律规定每个人的义务是平等的 

D、 违反了法律规定，法律对每个人的处罚是平等的

【答案】：答案:A法律确认和保护公民在享有权利和承担义务时处于

平等的地位，不允许任何人有超越法律之上的特权，“法律面前人人

平等”表示任何人不论其身份地位为何，在法律面前皆平等，不会因

为其身份地位而有差别待遇。平等包括守法的平等、司法适用的平等

。故选 A。

考点：思想政治素质 

57、交响乐是包含多个乐章的大型管弦乐曲，一般是为管弦乐团创作

，通常由弦乐器、木管乐器、铜管乐器和打击乐器等各组乐器组成。

有时也根据作曲、指挥的创作意图和具体要求，对乐器有所增减。在

古典音乐时期，标准的交响乐团中，没有以下那种乐器?（     ） 

A、 大提琴 

B、 三角铁 

C、 钢琴 

D、 中提琴

【答案】：答案:C交响乐队的编制一般来说分为五个器乐组：弦乐组

、木管组、铜管组、打击乐组和色彩乐器组。弦乐组包括：小提琴、

中提琴、大提琴、低音提琴。木管组包括：短笛、长笛、双簧管、英

国管、单簧管、低音单簧管、大管、低音大管。铜管组包括：小号、



圆号、长号、低音号。打击乐组包括：定音鼓、锣、镲、铃鼓、三角

铁等。色彩乐器组包括：钢琴、竖琴、木琴、铝板钟琴等。



 选项 A和选项 D,大提琴和中提琴于弦乐组。选项 B,三角体属于打击

乐器组。选项 C,钢琴属于色彩乐器组，但是在古典音乐时期，交响乐

即管弦乐，不包括色彩乐器组，即不包括钢琴。知识点：教育类 

58、化学在保证人类的生存并不断提高人类的生活质量方面起着重要

作用。下列活动和化学无关的是（     ） 

A、 生产化肥，以增加粮食产量 

B、 合成药物，以保障人体健康 

C、 开发新材料，以改善人类的生存条件 

D、 开发智学网

A、PP，以方便学生了解学习情况

【答案】：答案:D开发智学网 APP，以方便学生了解学习情况，与化

学无关。故选 D。

考点：化学常识 

59、人生的价值和意义，并不在于别人对自己如何_____，_____，

_____，而在于自己对社会、对历史的发展作出何种贡献。填入画横线

部分最恰当的一项是（     ） 

A、 拥戴 钦羡 崇拜 

B、 钦羡 拥戴 崇拜 

C、 羡慕 崇敬 膜拜 

D、 钦佩 爱戴 评价

【答案】：答案:B横线上的三个词语是连续的,应该为递进的关系。“

钦羡、拥戴、崇拜”的词义是依次递进的，符合题意要求。“羡慕、

崇敬、膜拜”三个词词义虽然也是依次递进,但“膜拜”指跪在地上举

两手虔诚的行礼，用于宗教崇拜是褒义，而用于平常语言中就会带有

贬义。故选 B。

考点：言语理解 

60、甲、乙、丙三员工共同修剪 6060平方米草地，甲的修剪效率为 30

平方米/分钟，乙的修剪效率为 40平方米/分钟，丙的修剪效率为 60



平方米/分钟。上午，甲 7点 30分开始修剪，乙 7点 45分开始修剪，

丙 8点 15开始修剪，他们同一时间完成工作，乙用了（    



 ）分钟。 

A、 57 

B、 58 

C、 59 

D、 60

【答案】：答案:A设丙工作 x分钟，则乙工作 x+30分钟，甲工作

x+45分钟，由题意，得 30(x+45)+40(x+30)+60x=6060，解得 x=27，则

乙工作 57分钟。故选 A。

考点：判断推理判断推理 

61、哺乳动物是最高等的脊椎动物，靠母体的乳腺分泌乳汁哺育初生

幼体。下面哪种是哺乳动物?（     ） 

A、 牛 

B、 狗 

C、 鸡 

D、 鹅

【答案】：答案:AB哺乳和胎生是哺乳动物最显著的特征。知识点：生

物常识 

62、西方一位资产阶级政治家曾说:“民主国家乃是这样的国家，在那

里，主权的人民受自己制定的法律领导，自己去做可能做的一切事情

。”这段话启示我们（     ） 

A、 民主国家的法律都是人民自己制定的 

B、 民主国家的法律是保护人民利益的法律 

C、 民主国家的法律保护法律制定者 

D、



 民主国家的法律是人人享受平等的法律

【答案】：答案:BA项，题干的观点是“主权的人民受自己制定的法律

领导”，但并不意味着“民主国家的法律都是人民自己制定的”，A项

错误;C项，由“自己去做可能做的一切事情”，可知民主国家的法律

保护的是人民的利益，而不单纯是法律制定者的利益，C项错误;D项

，马克思关于国家的观点告诉我们，只要有国家存在，就必然有阶级

存在，就必然有统治阶级和被统治阶级的划分，即便是在民主国家，

也不可能做到“人人享受平等的法律”，D项错误。故选 B。

考点：法律常识 

63、待统出版社的竞争优势在于历史和传统使其在内容创新和版权方

面有深厚的________，这是一个不断积累叠加的过程，不可能

________。依次填入画横线处最恰当的一项是（     ） 

A、 资本 一步登天 

B、 实力 一挥而成 

C、 资源 一日千里 

D、 积淀 一蹴而就

【答案】：答案:D第一空处，“深厚的”与“资本”搭配不当，“深

厚的”与“资源”搭配不当，排除 A、C项。第二空处，填写的成语应

该与“一个不断积累叠加的过程”相反，即一下子就能办成。一挥而

成形容写字、写文章、画画快，不符合语境，排除 B项，一蹴而就意

为事情轻而易举，一下子就成功，符合语境。故选 D

考点：言语理解 

64、人的美，既包括外在美，又包括内在美。你认为能使自己变美的

方式有(     )①浓妆艳抹，穿着追求时尚②加强体育锻炼使自己体魄

健美③提高文化修养和品德修养④关注自己的仪表

A、①④

B、①②

C、①②③

D、②③④

【答案】：答案：D



解析：青少年应追求外表美和心灵美的和谐统一。人的美，既包括外

在美，又包括内在美，内在美对外在美有促进作用，②③④说法正确

;①说法错误，这并不是真正的美，是虚荣的表现。故选 D。

考点

心理素质与社 



65、下列哪些行为属于心理健康的范围（     ） 

A、 能极力满足个人的需要 

B、 对自己有过高的评价 

C、 为维持自己的心理平衡，极力宣泄自己的情绪 

D、 有充分的自我安全感

【答案】：答案:D心理健康的范围包括：①有适度的安全感，有自尊

心，对自我的成就有价值感;②适度地自我批评，不过分夸耀自己也不

过分苛责自己;③适度地接受个人的需要，并具有满足此种需要的能力

等。故选 D。

考点：心理素质与社 

66、尊重、尊崇自己的职业和岗位，以恭敬和负责的态度对待自己的

工作，做到工作专心，严肃认真，精益求精'尽职尽责，有强烈的职业

责任感和职业义务感。以上描述的职业道德规范是（     ） 

A、 敬业 

B、 诚信 

C、 奉献 

D、 公道

【答案】：答案:A题干描述的是敬业的含义。故选 A。

考点：职业道德与职 

67、以下关于“爱岗”与“敬业”之间关系的说法中，正确的是（     

） 

A、 虽然“爱岗”与“敬业”并非截然对立，却是难以融合的 

B、 “敬业”存在心中不必体现在“爱岗”上 

C、 “爱岗”与“敬业”在职场生活中是辩证统一的 

D、
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